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„Föltámadt Krisztus halottaiból, Föltámadt Krisztus halottaiból, Föltámadt Krisztus halottaiból, Föltámadt Krisztus halottaiból, 
legyızte halállal a halált.  legyızte halállal a halált.  legyızte halállal a halált.  legyızte halállal a halált.   

. . .és a sírban lévıknek életet  . . .és a sírban lévıknek életet  . . .és a sírban lévıknek életet  . . .és a sírban lévıknek életet  
ajándé-kozott!ajándé-kozott!ajándé-kozott!ajándé-kozott!” 

 
Így foglalja össze a keleti egyház a hús-
véti eseményt. 
    
Föltámadt Föltámadt Föltámadt Föltámadt – mi már 
csak az eredményt sze-
retjük látni: a Föl-
támadottat, a Gyız-
test, a Megdicsıültet. 
Irigységgel, vegyes 
tisztelettel tekintünk a 
sikeres emberekre, s 
közben megfeledke-
zünk arról, hogy föl-
támadni csak a halál 
után lehet. 
    
Halállal gyızte le a ha-Halállal gyızte le a ha-Halállal gyızte le a ha-Halállal gyızte le a ha-
lált lált lált lált – és nem is akár-
milyennel! Vajon egy 
végelgyengülésben meghalt Jézus mi-
lyen jel lett volna? A szenvedés és meg-
aláztatás mélységeit járta be, hogy min-
dent megdicsıítsen. Mi inkább nehézsé-
gek nélküli életet szeretnénk, s megfe-
ledkezünk arról, hogy nagypéntek nél-
kül nincs föltámadás! 

Életet ajándékozott Életet ajándékozott Életet ajándékozott Életet ajándékozott – „Jól él, könnyen 
él, vígan él...” – mi ezt nevezzük élet-
nek, melynek varázsát egy csıd vagy 
betegség tönkre teheti. İ a sírban le-
vıknek, a leírtaknak is tud életet adni, 
olyat, amit nem kell többé féltenünk. 

    
Húsvét titkaHúsvét titkaHúsvét titkaHúsvét titka, hogy 
együtt láthatjuk a ha-
lált és az életet. A 
nagypéntek kínjaiban is 
erıt ad a föltámadás 
ragyogása – s a leg-
nagyobb dicsıségben 
sem feledkezhetünk 
meg az áldozatvállalás 
fontosságáról. Ezt jel-
zi, hogy a megdicsıült 
Krisztus viseli a testén 
szenvedése sebeit. 
Alleluja! – Örüljünk 
tehát, mert társat kap-
tunk szenvedésben, ha-
lálban, megdicsıülés-

ben, és olyan igazi életet ismerhettünk 
meg, melyet még a nehézségek között 
is boldogan élhetünk!  

 
Dr. Németh János 

plébános 

Alleluja!Alleluja!Alleluja!Alleluja!    
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Megjelentek a képviselıtestület megválasztott tagjai: 
 
Adamik Sándor, Csobán Zoltán, Frank 
György, Gölczné Nagy Éva, Juhos Tamás, 
Kovács István, Hanzelik Gábor, Misikné 
Lóczki Irén képviselık 
Bognárné Dr. Solymoskövi Veronika jegyzı 
Papp Pál alpolgármester 
Tóth János polgármester 
 
• A képviselı-testület zárt ülésen megvá-

lasztotta Dr. Holicska Juditot Leányvár 
község jegyzıjévé. A zárt ülés második 
döntéseként Szikoráné Burányi Ritát vé-
dınıvé nevezte ki a testület.     

• A nyilvános ülés elsı napirendjeként a 
polgármester számolt be a két ülés között 
végzett munkáról.     
• Korábbi testületi ülésen felvetıdött a 

temetı megvilágításának kérdése, ezért 
2 db energiatakarékos lámpatest került 
elhelyezésre az oszlopokon. Hasonlóan 
a játszótér is megvilágításra került.     

• Elkészültek az utcanév táblák, melyek 
kihelyezése megtörtént.  

• A temetı bekerítése elkészült. A két 
zárható kapu elkészülte után a temetı 
teljesen zárt lesz. Áprilisban a kitisztí-
tott régi felsı temetıben parcellasorokat 
alakítunk ki, melyhez gépi földmunka is 
szükséges.  

• A Várdomb utca út-, járda és csapadék-
víz engedélyezési tervei hamarosan el-
készülnek. Ezen tervek szükségesek a 
sikeres pályázáshoz.  

• Kistérségi értekezlet volt március 22-én. 
Döntés született a Leányvári Judo SE 
300.000 Ft-os támogatásáról. A Regio-
nális Operatív Program térségi projekt-
jei közt Leányváron a kálvária-dombi 
telekkialakítás szerepelt, amit a kistérsé-
gi ülés is megerısített.  

• Ülésezett a Településkörnyezeti és Kör-
nyezetvédelmi Bizottság. A fı napirendi 
pont a falutakarítás megszervezése volt.  

• Beszámolt a Sportegyesület a 2006. évi 
munkájáról. Nagyon eredményes évet 
zártak. A képviselıtestület határozatban 
ismerte el a Judo SE eredményeit, és 
köszönte meg a sportolók és az edzık 
áldozatos munkáját.  

• Az építésügyi hatósági munkát tekintet-
te át a képviselıtestület. A legfıbb 
problémát az jelenti, hogy az építık to-
vábbra is elmulasztják az építkezés 
megkezdésének bejelentését. A 2007. év 
építéshatósági változása, hogy várható-
an július 1-tıl, esetleg a feltételek hiá-
nya esetén szeptember 1-tıl megszőnik 
az elsıfokú építési hatóság Leányváron. 
Ez törvényi elıírás, nem saját döntés.  

• Módosította a képviselıtestület a szoci-
ális rendeletet.  

• A képviselıtestület hozzájárul egy két-
alternatívás vízjogi engedélyezési terv 
és megvalósíthatósági tanulmány elké-
szítéséhez, ami a szennyvíztisztítómő 
fejlesztését célozza. A végleges döntést 
Piliscsév, Kesztölc és Leányvár közsé-
gek képviselı-testületei közösen fogják 
meghozni.  

• A Húsvét alatt Schönwaldból érkeznek 
vendégek. A leányvári tánccsoportokat 
és zenekart már több alkalommal ven-
dégül látó vendégeket a Leányvári Né-
met Kisebbségi és a Leányvári Önkor-
mányzat fogadja, és szervezi számunkra 
a programokat.  

• Döntött a képviselıtestület a közalkal-
mazotti és köztisztségviselıi biztosítá-
sok folytatásának rendjérıl.  
    

Tóth János  
polgármester 

KépviselıKépviselıKépviselıKépviselı----testületi ülés 2007. március 29.testületi ülés 2007. március 29.testületi ülés 2007. március 29.testületi ülés 2007. március 29.    
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Értesítjük önöket, hogy a Komárom- Esz-

tergom Megyei Önkormányzat Szent Bor-

bála Kórháza tüdıszőrést tart Leányvá-

ron. Idıpontja:  

2007. április 19. (csütörtök) 122007. április 19. (csütörtök) 122007. április 19. (csütörtök) 122007. április 19. (csütörtök) 12----17 óráig, 17 óráig, 17 óráig, 17 óráig, 

2007. április 20. (péntek) 102007. április 20. (péntek) 102007. április 20. (péntek) 102007. április 20. (péntek) 10----    15 óráig. 15 óráig. 15 óráig. 15 óráig. 

Helye: Mővelıdési Ház.  

A TAJ kártyáját mindenki hozza magá-

val! A megjelenés kötelezı, ezért vizitdíj 

mentes! A szőrést elmulasztó lakosok 

külön vizsgálaton kötelesek megjelenni!  

 
Leányvár község Önkormányzata 

 

Tisztelt LeányváriakTisztelt LeányváriakTisztelt LeányváriakTisztelt Leányváriak    

Értesítjük önöket, hogy a Komárom-
Esztergom megyei Mezıgazdasági Szak-
igazgatósági Hivatal a 13/2002 (I. 30), és a 
20/2001 (III. 9) FVM rendelete értelmében 
EBZÁRLATOT rendel el 2007. április 13EBZÁRLATOT rendel el 2007. április 13EBZÁRLATOT rendel el 2007. április 13EBZÁRLATOT rendel el 2007. április 13----
tól május 10tól május 10tól május 10tól május 10----ig. ig. ig. ig. Ez idı alatt az ebeket meg-
kötve, vagy zárva kell tartani, illetve csak 
pórázon szabad sétáltatni; egyéb állatot ti-
los legeltetni! Amennyiben rendkívüli ese-

mény történik (pl.: ember érintkezik a ró-
kák tavaszi veszettség elleni vakcinájával) 
azt haladéktalanul jelezzék az Önkormány-
zat felé. Az Önkormányzat a kóbor ebeket 
befogatja, fellelhetı tulajdonosára a sza-
bálysértési eljáráson felül minden költséget 
ráterhel.  

Leányvár község Önkormányzata 

Tisztelt LeányváriakTisztelt LeányváriakTisztelt LeányváriakTisztelt Leányváriak    

A gyermekjóléti szolgálatoknak minden év 
március 31-ig gyermekvédelmi tanácskozást 
kell szerveznie a jelzırendszer tagjaival, a tele-
pülésen ezt 2007. március 14-én tartottuk.  

A jelzırendszer és a gyermekjóléti szolgálat 
erre a tanácskozásra írásos beszámolót készít az 
elmúlt év gyermekvédelmi tevékenységérıl.  

A tanácskozás célja: áttekinteni a település 
gyermekvédelmi rendszerének mőködését, elı-
segíteni a gyermekjóléti alapellátás fejlıdését, 
a gyermekvédelem területén dolgozó szakem-
berek együttmőködését, továbbá a jelzırend-
szer összehangolt mőködését. A gyermekvédel-
mi tanácskozáson részt vesznek mindazon sze-
mélyek, szervezetek vezetıi, valamint civil-, és 
társadalmi szervezetek munkatársai, akik ma-
gasabb szintő jogszabály értelmében kötelesek 
részt venni, illetıleg a településen a gyermek-

védelmi munkát tevékenységükkel segíteni.  
A gyermekjóléti szolgálat a törvényi elıírá-

soknak megfelelıen a gyermekek veszélyezte-
tettségének felderítése érdekében jelzırend-
szert mőködtet, akik a szolgálat koordinálásá-
val évente felmérik a településen élı gyerme-
kek helyzetét. Az intézmények nyilvántartják a 
veszélyeztetett gyerekeket, és jelzéssel élnek 
szolgálatunk felé. Ezen kívül a lakosságnak is 
lehetısége van családjában, vagy környezeté-
ben észlelt szociális probléma jelzésére.  

Szolgálatunk kiemelt feladata a megelızés. 
Amennyiben a problémákat már a kialakulás 
idején észlelik és jelzik, a megoldás érdekében 
a leghatékonyabban tudunk segíteni, szükség 
esetén szakembereket bevonni. Ezért nagyon 
fontos a mielıbbi jelzés. A lakosság részérıl 
akár névtelenül is megtörténhet a bejelentés, 

Tájékoztató a gyermekvédelmi tanácskozásrólTájékoztató a gyermekvédelmi tanácskozásrólTájékoztató a gyermekvédelmi tanácskozásrólTájékoztató a gyermekvédelmi tanácskozásról    
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továbbá levélben vagy telefonon. Gyermekjó-
léti tevékenységünk során mindannyiunk érde-
ke egymást segítve, a szülıkkel szorosan 
együttmőködve kideríteni a problémák okát, 
számba venni minden lehetséges megoldási 
módot. Hisz a cél: a gyermek érdekei minde-a gyermek érdekei minde-a gyermek érdekei minde-a gyermek érdekei minde-
nek felett. nek felett. nek felett. nek felett.     

 
Párkányiné Szabó Mária családsegítı-, és 

Priekop Petra gyermekjóléti családgondozó 
továbbra is várja minden héten szerdán 9-12-ig 

a leányvári Polgármesteri Hivatal Tanácster-
mében a segítségre szoruló embereket. Más 
napokon, sürgıs esetben a bázisintézményünk-
ben lehet bejelentést tenni, illetve segítséget 
kérni. Cím: Dorog és Térsége Családsegítı és 
Gyermekjóléti Szolgálat, 2510 Dorog Bécsi út 
91. Tel. 33/ 431-170, Fax.: 33/431.730.  
Családsegítıs mobil: 20 / 561-5280  
Gyemekjólétis mobil: 20 / 561-5226  

 
Párkányiné Szabó Mária 

Priekop Petra 

A fémhulladékA fémhulladékA fémhulladékA fémhulladék----győjtésrılgyőjtésrılgyőjtésrılgyőjtésrıl    

Mára már mindennapos jelenséggé vált fa-
lunkban, hogy megáll a ház elıtt egy kiste-
herautó és bekiált az udvarra a nem falubéli 
idegen: „Fınök, nincs valami ócskavasa?” – 
Nincs – a válasz. Fürkészı szemei azonban 
már megakadtak az udvar sarkában árválko-
dó vastárgyon. „Hát az ott a sarokban? Meg-
veszem.”  
Nem is volna ezzel baj, ha ez egy évben 

egyszer fordulna elı. Na de ha naponta! Az 
már sok. Hát még akkor sok, ha számba 
vesszük, hogy egy év alatt a falunkban leg-
alább 8 esetben a balesetveszélyt jelentı tá-
tongó csatornanyílás árulkodott az úttesten, 
és mellette, hogy ismét egy nem falubéli ide-
gen „megélhetési okokból” eltulajdonított 
egy csatornafedelet.  
Na és akkor?! Mit lehet tenni? Semmit! 

Vagy mégis?! Próbáljuk meg! Megszervez-
zük falunkban a közösségi célú vasgyőjtést. 
Sajnos az idei lomtalanítást a Rumpolddal 
történt egyeztetés után korábbi idıpontra 
kellett meghirdetni, így a tervezett vasgyőjté-
sünket megelızte a lomtalanítás.  

A következıkben azonban évente azonos idı-
pontban – elıre meghirdetve – szervezetten össze-
győjtjük a fémhulladékot, a bevételt elıre megha-
tározott közösségi célra fordítjuk.  
A vasgyőjtés idıpontja minden év szeptem-

ber utolsó szombatja lesz (már idén szeptem-
ber 29-én is, mivel sokan – ránk számítva – 
nem tették ki a hulladékvasat).  
Ezen túl, év közben folyamatosan is biztosí-

tunk egy olyan lehetıséget, hogy akinek út-
ban van a fémhulladék, és nem akarja szept-
emberig tárolni, az a Polgármesteri Hivatal-
ban érdeklıdhet, és a hulladékot egy meg-
adott tárolóhelyre szállíthatja (vagy ha nem 
tudja, mi segítünk az elszállításban).  
Ettıl az akciótól hármas hasznot remélünk:  

1. Ha az „idegenek” falunkban senkitıl sem 
kapnak fémhulladékot, elıbb-utóbb el-
maradnak.  

2. Falunk jelentıs bevételre számíthat.  
3. Erısödik bennünk az összetartozás tudata.    
Leányvár, 2007. március 25.   

Hamvas András 

Hozzászólás a fenti gondolatokhoz Hozzászólás a fenti gondolatokhoz Hozzászólás a fenti gondolatokhoz Hozzászólás a fenti gondolatokhoz     

András megmutatta a készülı cikkét, amelyben leírtakkal egyetértek. A szervezési feladatokban 
magam is szívesen segítek.  

Tóth János  
polgármester 
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ÜnnepÜnnepÜnnepÜnnep    

HúsvétHúsvétHúsvétHúsvét    

Húsvéti jelképekHúsvéti jelképekHúsvéti jelképekHúsvéti jelképek    
    

A húsvéti bárány: A húsvéti bárány: A húsvéti bárány: A húsvéti bárány: A húsvéti bárány a fegyver-
telenség szimbóluma a vadállatokkal szemben. 
Ezen kívül az Ótestamentumban áldozati állat 
is volt. Napjainkban is a zsidó rituáléhoz tarto-
zik Pészáh ünepére bárányt vágni és elfo-
gyasztani. 
    
A húsvéti nyúl: A húsvéti nyúl: A húsvéti nyúl: A húsvéti nyúl: A húsvéti nyúl a termékenység 
szimbóluma, és elıször a húsvéti képeken a 
tojás mellett ábrázolták, a termékenység szim-
bóluma volt. Bizáncban a nyúl az állatszimbo-
likában Krisztus jele volt. Léteznek más nép-
szokások is, melyek kapcsolatba kerülnek a 
nyúllal.  
    
A húsvéti tojás: A húsvéti tojás: A húsvéti tojás: A húsvéti tojás: A tojás a tisztaság, a termé-
kenység és mindenek elıtt az élet szimbóluma. 
A középkorban még fizetıeszköz is volt. A 
kereszténységben a tojás az újjászületés szim-
bóluma. Már a 13. századból vannak írásos 
emlékeink a tojás festésérıl. 1615-ben 
Strassburgban említik elıször „húsvéti tojás”-
ként. Eredetileg a tojások egyszínőek voltak. 
A leginkább elterjedt szín Nyugat-Európában 
piros, Kelet-Európában pedig arany volt. Csak 
a 17. században kezdték többszínővé festeni, 
illetve különféle mintákkal ellátni. 
    

Húsvéti díszítésekHúsvéti díszítésekHúsvéti díszítésekHúsvéti díszítések    
    
Húsvéti fészek: Húsvéti fészek: Húsvéti fészek: Húsvéti fészek: Üde zöld színfoltja lehet a la-
kásnak, a húsvéti étkezıasztalnak a zsázsából 
készült hajtatótálacska. A zsázsa igénytelen és 
nagyon gyorsan nı. Húsvét elıtt egy héttel 
tegyünk egy edénykébe egy réteg vattát, jól 
locsoljuk meg vízzel és szórjunk bele zsázsa-
magokat! Az edénykét tegyük az ablakpár-
kányba, és rendszeresen öntözzük! 
    
Hajtatott kukoricacsı: Hajtatott kukoricacsı: Hajtatott kukoricacsı: Hajtatott kukoricacsı: Egy tálkába egy simára 
vágott aljú kukoricacsövet tegyünk és alaposan 
öntözzük meg. (állandóan álljon benne 1,5-2 
cm víz). 10-12 nap alatt gyönyörő kukoricale-
velek fognak a csı mellett kihajtani. 
    
    

Barkás váza: Barkás váza: Barkás váza: Barkás váza: Patakparton találhatók a füzesek. 
Itt pár szál barkát szedjünk, és tegyük vázába. 
Egy hét alatt kinyílnak a kis pamacsok, me-
lyek megsimogatva „nyúlszır” benyomását 
keltik. 
    
Tojásfestési ötletek gyerekeknekTojásfestési ötletek gyerekeknekTojásfestési ötletek gyerekeknekTojásfestési ötletek gyerekeknek    
A tojásokat nagyon sokféleképpen festhetjük, 
sıt ragaszthatjuk, szórhatjuk stb. Nem kell 
leragadni a legegyszerőbb módszernél. 
    
Csepegtetett tojás: Csepegtetett tojás: Csepegtetett tojás: Csepegtetett tojás: A megolvadt viaszból elı-
ször a fehér tojásra csepegtessünk, majd te-
gyük sárga festékfürdıbe. Most az egész felü-
lete sárga lesz, kivéve a petyegtetett részeket. 
Szárítás után folytassuk a pettyezést, majd te-
gyük piros festékbe. Most piros alapon fehér 
és sárga pettyes lesz. Újra csepegtessünk, és 
tegyük bele a feketítı fürdıbe (sötétkék), 
amely egyben a tojás alapszíne is lesz. Így sö-
tétkék alapon fehérsárga-piros pettyes tojáso-
kat kapunk. A viaszt gyertya lángjánál olvasz-
szuk meg, majd ronggyal töröljük le! 
    
Hempergetett tojások: Hempergetett tojások: Hempergetett tojások: Hempergetett tojások: A tapétaragasztóval 
bekent tojásokat különféle száraz dolgokba 
hempergethetjük, amely különleges hatással 
bír. Ötletként álljon itt néhány száraz dolog a 
hempergetéshez:  
Főszerek: bors, kömény, mustármag, szárított 
petrezselyemzöld stb.; rizs, mák, stb. vagy 
akár főrészpor, illetve homok. 
    
Mozaiktojás: Mozaiktojás: Mozaiktojás: Mozaiktojás: A festett tojásokra egy festetlen 
tojás héjának darabjait ragasztgatjuk rá, úgy, 
hogy a tojáshéjdarabok között 2-3 milliméteres 
rés legyen, ahol a festett szín fog látszani.  
    
Levélrátét: Levélrátét: Levélrátét: Levélrátét: Egy nejlonharisnyába tegyünk dí-
szes levelet, rá a tojást, majd a hegyes végénél 
szorosan kössük meg a harisnyát. A tojásokat 
vöröshagyma-héjas lében fızzük meg. Utána 
öblítsük le, és vegyük le róla a harisnyát. A 
levél mintázata alatt festetlen lesz a tojás. 
    
Természetes festékek: Természetes festékek: Természetes festékek: Természetes festékek: Rendelkezésre állnak a 
tojás festéséhez a természetes festékek is. Ezek 
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aztán tényleg engedélyezett élelmiszerszínezé-
kek: beige: beige: beige: beige: hagymahéjjal fızni, kék: kék: kék: kék: 
áfonyalében áztatni, barnabarnabarnabarna: fekete teában áztat-
ni, zöld: zöld: zöld: zöld: spenótlébe tenni, rózsaszín: rózsaszín: rózsaszín: rózsaszín: málna-
szörpbe tenni, piros: piros: piros: piros: ecetes cékla- lébe tenni.  
 
Néhány jó tanács: Néhány jó tanács: Néhány jó tanács: Néhány jó tanács:     
1. Kezdésképp fessenek be néhány tojást egy-

színő sárgára, pirosra, kékre, zöldre - sokkal 
szebben érvényesülnek majd a különféle 
minták, ha a háttér színes.  

2. A kiválasztott mintákat elıször ceruzával 
rajzolják a tojásokra, és csak ezután fessék 
meg temperával vagy akrilfestékkel.  

3. Száradás után érdemes zsírral megkenni a 
tojásokat, hogy még szebben csillogjanak.  

4. Ha azt szeretnék, hogy a kifújt tojás sokáig 
elálljon, és a festék se kopjon meg, a kész 
mőveket kenjék le színtelen körömlakkal.  

5. Amennyiben a kifújt tojás két végén túl 
nagyra sikerült a lyuk, vágjanak ki egy-egy 
kerek kis papírt, és miután átfőzték a tojá-
son a szalagot, főzzék fel rá a két kerek ko-
rongot úgy, hogy épp eltakarja a hiányos 
részeket. 

Régi magyar szokás húsvét másnapján a 

locsolás. Ilyenkor a fiúk meglocsolják a lá-

nyokat, hogy el ne hervadjanak. A lányok 

pedig megkínálják a fiúkat hidegkonyhai 

remekmőveikkel, süteménnyel és persze ital-

lal. Piros vagy hímes tojást is választ a 

zsomporból, a kis kosárszerő edénybıl a le-

gény. Azok a legények pedig, akik már elfe-

lejtették a locsolóverseket, vagy újítani sze-

retnének, itt találhatnak népies és modern, 

humoros és komoly verseket egyaránt. Idén 

tehát nem lehet kifogásuk az, hogy nem ta-

láltak verset. 

 
 

Szépen kérem az apját,  
De még szebben az anyját:  

Adja elı a lányát, hadd locsolom a haját!  
Hadd nıjön nagyra, mint a csikó farka,  

Még annál is nagyobbra, mint a Duna hossza.  
Szabad-e locsolni?  

 
E háznak kertjében van egy rózsatı,  

Azt gondozza, azt öntözi a Jó Teremtı.  
Vizet öntök a fejére Szálljon áldás a kezére,  

Az Istentıl kérem, Piros tojás a bérem.  
 
 

Pálinkás jó reggelt kívánok e háznak,  
Fıképp a dolgos szülık jól nevelt lányának!  

Elmondom én gyorsan jövetelem célját:  
Megöntözöm most a környék legszebb lányát.  

Kívánok e háznak hát mindenbıl eleget,  
Fıképp békességet, egészséget és szeretetet!  
Ha bújkál e háznak lánya, csaljuk elı kiabálva.  

Ha nem jön a hívó szóra, kölni helyett jön a szóda.  
 

Verset kéne mondani mostan,  
Persze rögtön, itt, s nyomban.  

Lenne benne nyúl, tojás,  
Kölnivíz meg egyebek,  

Hogy a hallgatók boldogak legyenek.  
De ha már ezt felsoroltam,  

A szót tovább minek is nyújtsam,  
Feltészem inkább a kérdést,  
S lezárom ezzel a kérdést.  

Szabad-e locsolni?  
 

Bemutatom termékemet:  
Harmatvíz a neve,  

S köztudottan húsvét a védjegye.  
Takarékos használatát mi sem bizonyítja jobban:  

Esztendıre a leányzó Tıle tőzre lobban.  
Friss, üde lesz tıle, ezt most garantálom,  

S próbaadagját rögvest felajánlom:  
Szabad-e locsolni?  

 
Húsvét van, odakinn mosolyog az ég is,  

Adjanak egy ezrest, mosolygok majd én is. 
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Segíts a nyuszinak kifesteni a tojást! Utána színezd ki a nyuszikát is!Segíts a nyuszinak kifesteni a tojást! Utána színezd ki a nyuszikát is!Segíts a nyuszinak kifesteni a tojást! Utána színezd ki a nyuszikát is!Segíts a nyuszinak kifesteni a tojást! Utána színezd ki a nyuszikát is!    
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Hozzávalók 4-5 személyre:  
• 1 fej jégsaláta (ha nem tudjuk beszerezni, 

akkor 2 db fejes saláta)  
• 3 db fıtt tojás  
• 30 dkg füstölt sonka  
• 3 dl majonéz  
• 1 ek. méz  
• 2 ek. natúr joghurt  
• 2 ek. dijoni mustár (magos ha lehet)  
• 3 db paprika  
• 3 db paradicsom  

• 1 db kígyóuborka  
• 1 gerezd fokhagyma  
 

A megmosott salátát lecsepegtetjük, majd ösz-
szetépkedjük! Ráhalmozzuk az összevágott 
zöldségeket, a vékony csíkokra vágott sonkát és 
a cikkekre vágott fıtt tojást! Elkészítjük a 
dresszinget! A majonézhez hozzáadjuk a dijoni 
mustárt, a mézet, a lereszelt fokhagymát és a 
natúr joghurtot majd simára keverjük! Tálalás-
kor meglocsoljuk vele a salátánkat!  

Húsvéti friss saláta házi sonkával, fıtt tojással, dijoni majonézes dresszinggelHúsvéti friss saláta házi sonkával, fıtt tojással, dijoni majonézes dresszinggelHúsvéti friss saláta házi sonkával, fıtt tojással, dijoni majonézes dresszinggelHúsvéti friss saláta házi sonkával, fıtt tojással, dijoni majonézes dresszinggel    

Jércemell sonkás burgonya bundában, snidlinges burgonyapürével Jércemell sonkás burgonya bundában, snidlinges burgonyapürével Jércemell sonkás burgonya bundában, snidlinges burgonyapürével Jércemell sonkás burgonya bundában, snidlinges burgonyapürével     

Ünnepi sonkával és tormával göngyölt pulykamell, rizzsel körítve Ünnepi sonkával és tormával göngyölt pulykamell, rizzsel körítve Ünnepi sonkával és tormával göngyölt pulykamell, rizzsel körítve Ünnepi sonkával és tormával göngyölt pulykamell, rizzsel körítve     

Kellemes Húsvéti Ünnepeket és jó étvágyat kíván minden kedves leányvári lakosnak:  
 

Baumstark Gábor  

Hozzávalók:  
• 80 dkg jércemell filé  
A panírhoz:  
• 1 zacskó sonkás ízesítéső chips  
• liszt  
• felvert tojás  
• 4-5 adag burgonyapüré  
 

A jércemellekbıl kb.15 dkg-os szeleteket vá-
gunk! Kiklopfoljuk ıket, majd enyhén megsóz-

zuk mindkét oldalát. Óvatosan bánjunk a sóval, 
mivel a chips általában elég sós szokott lenni! 
Beleforgatjuk a húsokat a lisztbe, majd a tojás-
ba, végül az összemorzsolt chipsbe! Serpenyı-
ben kevés olajat hevítünk, és a bepanírozott 
húsok mindkét oldalát arany barnára sütjük! Az 
otthon megszokottak szerint burgonyapürét ké-
szítünk, amibe friss, de akár szárított snidlinget 
is keverhetünk! Ha friss snidlinget használunk, 
apró karikákra vágjuk!  

Hozzávalók:  
• 80 dkg pulykamell filé  
• 15 dkg füstölt sonka  
• kis üveg ecetes torma  
 

A pulykamellbıl 15 dkg-os szeleteket vágunk. 
Kiklopfoljuk ıket, majd egyesével olajjal véko-
nyan megkent alufóliadarabra fektetjük. A hú-
sokat enyhén megsózzuk, majd betakargatjuk a 
vékonyan felszeletelt sonkákkal. Ha ezzel meg-

vagyunk vékony csíkban az ecetes tormát a hú-
sok közepére kenjük! A húsokat felgöngyöljük 
és az alufóliánkba, mint egy szaloncukrot be-
csomagoljuk. A két végét a fóliának jól beteker-
jük. A serpenyıben kevés olajat hevítünk, és 
lassú tőzön körbesütjük így becsomagolva a 
húsokat. Ha átsültek, kicsomagoljuk ıket, és 
ferdén felszeleteljük. Ráhelyezzük a tányér kö-
zepére az elkészített rizst, majd köré rakosgat-
juk a felszeletelt húsokat.  
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Mr. Kobb a fél tucat szegfőt a zölddel és az apró, 
fehér virágokkal celofánba csomagolta. Igazán szép 
anyák napi csokor lett.  
- Ernie, hogy viszed ezt haza? - kérdezte.  
- Hát hazaviszem.  
- Biciklivel vagy?  
Bólintottam. Kinéztünk a virágüzlet kirakatán, és 
láttuk, hogy a fák csaknem lehajolnak a járdáig. 
Igazán ocsmány szél volt. Mr. Kobb vastag csoma-
golópapírba burkolta a virágokat. 
- Sok szerencsét, kölyök.  
- Köszönöm - mondtam. A csokrot a kabátom alá 
tettem, és nyakig felhúztam a dzsekim cipzárját. A 
szirmok csiklandozták ugyan a nyakamat és az álla-
mat, de attól tartottam, a szél szétcibálná az összes 
szegfőt, ha a kormányt markoló kezemben szoron-
gatnám a virágokat. Úgy gondoltam, a mamám sok-
kal többet érdemel egy halom virág nélküli, csupasz 
szárnál. Nos, van egyszerő szél, de van olyan szél 
is, amelyik felkap és két háztömbbel odébb tesz le. 
Aznap ezt a második fajtát osztották be szolgálatba. 
Nem volt könnyő vele szemben kerékpározni. Mi-
közben a pedálokat tekertem, szorítottam a kor-
mányt, a szél olyan erısen fújt az arcomba, hogy 
szinte alig kaptam levegıt. Valahányszor felnéztem, 
az volt az érzésem, hogy alig jutottam elıre.  
Folyt az orrom, nem volt nálam zsebkendı, az aj-
kam remegett, a fülem megfájdult, a szemem olyan 
száraz volt, hogy nem tudtam pislogni, minden iz-
mom fájt. Az autóúton egyre több jármő tőnt fel. A 
szél a kerékpárútról kitaszigált az úttestre - bármi-
kor elgázolhatnak! Egy teherautó dudálva kikerült, 
egy úr vezetı átkozódott.  
Már sötétedett, mire megközelítettem a mi tömbün- 
ket. Arra gondoltam, a szüleim bizonyára aggód-
nak, talán elém is jönnek a kisteherautóval, felvesz-
nek, és jó melegben mehetek haza. Minél tovább 
kerekeztem, arra várva, hogy a sötétbıl felbukkan-
janak az ismerıs fényszórók, annál dühösebb let-
tem.  
Ezt az ostoba bicajozást kizárólag a mami kedvéért 

csinálom. Az a legkevesebb, hogy megmentse az 
életemet! Négy háztömbnyire a lakásunktól teljesen 
kifulladva megálltam, és kivettem a virágokat a 
kabátom alól. Szétszórom a csokrot a szélben, ma-
mi nem érdemli meg.  
A szegfők állapota azonban lefékezett. Már nem 
voltak olyan üdék, a kis fehér virágok is összemor-
zsolódtak, de a csokor még elég csinosnak tőnt. 
Annyi meló volt idáig elcipelni, ostobaság lenne 
elpocsékolni.  
A papírral bevont csokor végét a számba kaptam, és 
nagyon lassan hajtottam, nehogy a szél kárt tegyen 
a virágokban. Most hátszelet kaptam, villámgyorsan 
suhantam. Megpróbáltam fékezni, és bekanyarod-
tam a felhajtónkra.  
A kanyarban a bringa eldılt, leestem, és legalább 
egy métert csúsztam elıre. A virágok széthullottak, 
a szirmok úgy szálltak a levegıben, mint a konfetti. 
Nem törıdve horzsolásaimmal, megpróbáltam ösz-
szeszedni néhány ép szálat, s a maradványokra visz-
szatettem a laza díszítıszalagot. Mami ijedten sza-
ladt ki elém. A virágokat a hátam mögé dugtam.  
- Jól vagy? - kérdezte az arcomat vizsgálgatva.  
- Kitőnıen - mondtam a torkomban formálódó 
gombócon keresztül.  
- Biztos? Miért dugdosod a kezedet?  
- A kezem is rendben van, látod? - Feléje nyújtot-
tam a hajdani csokrot, és mielıtt sírni kezdtem, még 
elmotyogtam: - Hoztam neked valamit.  
Mami megfogta a csokrot, és olyan hosszan szagol-
gatta a virágokat, mintha fel akarná szippantani a 
szegfőket. Végül lejjebb engedte a kezét, és láttam, 
hogy ı is sír.  
- Nagyon szépek. Köszönöm. Akkor jutott csak 
eszembe, hogy valójában miért is vettem neki virá-
got. Nem csupán azért, mert a naptárba be volt je-
lölve egy bizonyos nap, hanem azért, mert tudtam, 
hogy szeret. A virágok elpusztultak, mami kezében 
mégis élınek és gyönyörőnek látszottak.  
 

Ernie Gilbert  

Anyák napjaAnyák napjaAnyák napjaAnyák napja    

Május elsı vasárnapja, az anyákról való meg-Május elsı vasárnapja, az anyákról való meg-Május elsı vasárnapja, az anyákról való meg-Május elsı vasárnapja, az anyákról való meg-
emlékezés hagyományos alkalma. Megünnep-emlékezés hagyományos alkalma. Megünnep-emlékezés hagyományos alkalma. Megünnep-emlékezés hagyományos alkalma. Megünnep-
lésének gondolatát az amerikai Ann M. Jarvis lésének gondolatát az amerikai Ann M. Jarvis lésének gondolatát az amerikai Ann M. Jarvis lésének gondolatát az amerikai Ann M. Jarvis 
vetette fel 1907vetette fel 1907vetette fel 1907vetette fel 1907----ben az USAben az USAben az USAben az USA----ban. 1914ban. 1914ban. 1914ban. 1914----ben ben ben ben 
törvényesen is bevezették az anyák napját. Eu-törvényesen is bevezették az anyák napját. Eu-törvényesen is bevezették az anyák napját. Eu-törvényesen is bevezették az anyák napját. Eu-

rópában az I. világháború után terjedt el. Ma-rópában az I. világháború után terjedt el. Ma-rópában az I. világháború után terjedt el. Ma-rópában az I. világháború után terjedt el. Ma-
gyarországon 1928gyarországon 1928gyarországon 1928gyarországon 1928----ban egy miniszteri rendelet ban egy miniszteri rendelet ban egy miniszteri rendelet ban egy miniszteri rendelet 
a hivatalos iskolai ünnepélyek közé sorolta. a hivatalos iskolai ünnepélyek közé sorolta. a hivatalos iskolai ünnepélyek közé sorolta. a hivatalos iskolai ünnepélyek közé sorolta.     
Köszöntsük szeretettel az édesanyákat és Köszöntsük szeretettel az édesanyákat és Köszöntsük szeretettel az édesanyákat és Köszöntsük szeretettel az édesanyákat és 

nagymamákat, nem csak ezen a napon! nagymamákat, nem csak ezen a napon! nagymamákat, nem csak ezen a napon! nagymamákat, nem csak ezen a napon!     
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Egy nıtıl - miközben jogosítványát újítot-
ta meg egy önkormányzati hivatalban - egy 
adatfelvevı hölgy megkérdezte, hogy mi a 
jelenlegi foglalkozása. A megkérdezett egy 
ideig tétovázott. Bizonytalan volt, hová is 
sorolja magát. „Arra gondolok,” magyarázta 
az adategyeztetı, „hogy van-e munkája, 
vagy csak..?” „Természetesen van mun-
kám!” csattant fel a nı. „Anya vagyok.” 
„Nincs ’anya’ kategóriánk foglalkozásként. 
A ’háztartásbeli’ fedi le ezt.” mondta az 
adatfelvevı segítıkészen.  
Már el is felejtettem ezt a történetet, míg-

nem egyik nap ugyanilyen helyzetben talál-
tam magam a városházán. A hivatalnok 
nyilvánvalóan egy karrierista nı volt. Maga-
biztosan, hatékonyan dolgozott, olyan jól 
csengı címet viselt, mint például „Hivatali 
kikérdezı” vagy „Városi adatfelvevı”.  
„Mi a foglalkozása?” kérdezte. Mi készte-

tett arra, hogy ezt mondjam? Nem tudom. A 
szavak egyszerően kibuggyantak belılem.  
„Gyermekfejlıdési és emberi kapcsolatok 

területén dolgozom társkutatóként.”  
A hivatalnok abbahagyta pillanatnyi mun-

káját, golyóstolla megállt a levegıben. Fel-
nézett, mint, aki rosszul hallott. Megismétel-
tem a titulust lassan, kihangsúlyozva a leg-
lényegesebb szavakat. Aztán csodálkozva 
láttam, hogy ezt mind leírta nagy fekete be-
tőkkel a hivatalos kérdıívre.  
„Megkérdezhetem,” mondta a nı érdeklıd-

ve, „egész pontosan mit csinál ezen a terüle-
ten?” Hővösen, az izgalom legkisebb jele 
nélkül a hangomban, szinte kívülrıl hallot-
tam, amint így válaszolok:  
„Folyamatos kutatási programban veszek 

részt (melyik anya nem) laboratóriumban és 
terepen is. (normálisan azt mondtam volna 
kint és bent). Dolgozom a Felettesemnek 
(elsıként az Úrnak, aztán egész családom-
nak), és van már négy kreditem is. 

(mindegyik lány). Természetesen a mun-
kámhoz tartozó tevékenység igényli a leg-
több figyelmet az emberszakmákban 
(melyik anya tagadja?) és gyakran dolgo-
zom 14 órát 1 nap (inkább 24-et).  
Ebben a munkában jóval több a kihívás, 

mint más, „átlagos” foglalkozásoknál. A 
jutalom inkább a megelégedettség, mint 
pusztán a pénz”.  
Érzékelhetıen folyamatosan nıtt az elis-

merés a hivatalnok hangjában, amint kitöl-
tötte a nyomtatványt. Felállt és személyesen 
kísért az ajtóig.  
Miközben hazafelé vezettem, fényes új 

karrierem lebegett a szemem elıtt. Otthon 
13, 7 és 3 éves laborasszisztenseim üdvözöl-
tek. Az emeletrıl hallottam új (6 hónapos) 
kísérleti modellünket gyermekfejlesztési 
programunkból, amint új hangmintáit pró-
bálgatja.  
Úgy éreztem, ütést mértem a bürokráciára. 

Hivatalos feljegyzés készült rólam egy, az 
emberek számára elfogadhatóbb foglalko-
zásról.  
„Egy újabb anya”, vagy ’Anyaság” már 

nem hangzik elég jól. Micsoda pompás pá-
lya! Különösen, ha van egy titulus is az aj-
tón. Netán ez teszi a nagymamákat „haladó” 
kutatási munkatárssá a gyermekfejlesztési és 
emberi kapcsolatok területén, a dédnagyma-
mákat pedig a haladó kutatási munkatársak 
ellenıreivé? Szerintem igen! Még azt is 
gondolom, hogy a nagynénik kutatási mun-
katárs asszisztenssé léphetnének elı!  
 
Kérlek, tudasd ezt a jó hírt a többi anyával, 

nagymamával, nagynénivel vagy más bará-
toddal, akiket csak ismersz. Legyen keve-
sebb gond és több áldás házadon, és kizáró-
lag a boldogság lépjen be ajtódon! AMEN AMEN AMEN AMEN     

    
xxx  

Csak egy ANYA ?Csak egy ANYA ?Csak egy ANYA ?Csak egy ANYA ?    
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Óvodai hírekÓvodai hírekÓvodai hírekÓvodai hírek    

Idıpontja: Idıpontja: Idıpontja: Idıpontja:     
2007. 04. 23. (hétfı) délután 142007. 04. 23. (hétfı) délután 142007. 04. 23. (hétfı) délután 142007. 04. 23. (hétfı) délután 1400000000    ----    1616161600000000----ig ig ig ig     
2007. 04. 24. (kedd) délelıtt   82007. 04. 24. (kedd) délelıtt   82007. 04. 24. (kedd) délelıtt   82007. 04. 24. (kedd) délelıtt   800000000

        ----    1010101000000000----ig ig ig ig     
Helye: Helye: Helye: Helye:     

Óvoda „Kindergarten” 2518 Leányvár,Óvoda „Kindergarten” 2518 Leányvár,Óvoda „Kindergarten” 2518 Leányvár,Óvoda „Kindergarten” 2518 Leányvár,    
Erzsébet út 46Erzsébet út 46Erzsébet út 46Erzsébet út 46----48. 48. 48. 48.     

    
A beiratáshoz szükséges iratok:  
 
• a gyermek anyakönyvi kivonata  
• a szülı és gyermek lakcímbejelentıje  
• munkahelyi igazolás arról, hogy a szülı mun-

kaviszonyban dolgozik, vagy a munkahely a 
GYES lejárta után alkalmazza a szülıt  

• határozat arról, hogy a gyermek rendszeres 
gyermeknevelési támogatásban részesül (csak 
az, aki részesül benne)  

• határozat arról, hogy a jegyzı a gyermeket vé-
delembe vette (csak az, akinek van ilyen)  

• 3 vagy több gyermekes családnál a családi pót- 
lék kifizetés összegérıl igazolás, vagy a kifize-
tést igazoló szelvény A beíratott gyermekek 
szülei a beíratást követıen 1 hónapon belül 
határozatot kapnak arról, gyermekük felvételt 
nyert-e az óvodába. A felvett gyermekek szá-
mára a 2007/2008-as nevelési év 2007. szept-
ember 1-jén kezdıdik.  

 
Óvodai létszám alakulása jelenleg és várhatóan Óvodai létszám alakulása jelenleg és várhatóan Óvodai létszám alakulása jelenleg és várhatóan Óvodai létszám alakulása jelenleg és várhatóan     
    

Az óvoda férıhelye – melyet jogszabály határoz 
meg oly módon, hogy minden gyermeknek 2 m2

 

területet kell biztosítani a csoportszobában – 57 
fı befogadására alkalmas. Ezzel szemben jelen-
leg 76 felvett gyermekünk van. A túlzsúfoltság, 
amely fıleg a kiscsoportot és a középsı csoportot 
jellemzi, rossz hatással van a gyermekek kom-
fortérzetére, nehezíti a nevelési-oktatási feladatok 
megvalósítását, a kétnyelvő (magyar-német) ne-
velést, szinte lehetetlenné teszi az egyéni fejlesz-
tést. A nagy létszám, a csoportok férıhelyen túli 
telítettsége megpróbáltatás mind a gyermekek, 
mind az óvodában dolgozók számára. Ebben a 
nevelési évben (2006/2007) 11 fı nem leányvári 
lakosú gyermek felvételét kérték az óvodába, 
valamennyit el kellett utasítanunk, hiszen a helyi 
gyermekek közül is 5 gyermeket, akik év közben 

(decembertıl májusig) töltötték be 3. életévüket, 
nem tudtunk felvenni. İk olyan szülık gyerme-
kei, ahol az édesanya nem dolgozik, vagy az évi 
beíratásnál, (2006. áprilisában) nem íratták be 
gyermeküket. Így év közben erre, a már említett 
létszámtúllépés miatt nem volt lehetıség. A kö-
vetkezı nevelési évben (2007. szeptember 1-tıl) 
– miután a most nagycsoportosok közül a tankö-
telesek iskolába mennek – 58 gyermek marad az 
óvodában. Ehhez a létszámhoz maximum 10 
gyermek vehetı fel, mert a létszámhatár 
(férıhely: 57) indokolt esetben 20%-al túlléphe-
tı. Ezért felhívom az érintett szülık figyelmét, 
nagy jelentısége van annak, hogy a megadott 
beiratkozás idıpontjában beírassák gyermeküket 
és elhozzák a beíratáshoz szükséges iratokat, iga-
zolásokat. Ezek az iratok, igazolások, prioritást 
jelenthetnek a felvételnél. Év közben beíratásra, 
felvételre a jelenlegi körülmények között nem 
sok esélyt látok. A fenntartó önkormányzat, is-
merve az óvoda több éve fennálló férıhelyprob-
lémáját, keresi a lehetıséget az óvoda bıvítésére. 
Addig sajnos elıfordulhat, hogy az óvoda még a 
leányvári gyermekeket sem tudja mind felvenni. 
Túljelentkezés esetén felvételi bizottság dönt a 
gyermekek felvételérıl, melynek alapja a tör-
vényben és a helyi önkormányzat által meghatá-
rozott prioritások figyelembe vétele.  
 

Kiket kell beíratni? Kiket kell beíratni? Kiket kell beíratni? Kiket kell beíratni?     
    

Azokat a gyermekeket, akik eddig még nem 
jártak a leányvári óvodába és 5. életévüket 2007- 
2008-ban töltik be. İket kötelezı beíratni és fel- 
venni. Beírathatók azok a gyermekek is, akik 
2007-ben, vagy 2008. június 31-ig töltik be 3. 
életévüket, és szüleik szeretnék ıket óvodába 
járatni. Számukra az óvodába járás nem kötelezı. 
A felvett gyermekek függetlenül attól, hogy a 
nevelési év 2007. szeptember 1-én kezdıdik, 
akkortól jöhetnek óvodába, ha betöltötték 3. élet-
évüket.  
 

Kiss Lászlóné  
óvodavezetı  

Óvodai beíratás a 2007/2008Óvodai beíratás a 2007/2008Óvodai beíratás a 2007/2008Óvodai beíratás a 2007/2008----as nevelési évreas nevelési évreas nevelési évreas nevelési évre    
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CselgáncsCselgáncsCselgáncsCselgáncs    

Leányvári sikerek Leányvári sikerek Leányvári sikerek Leányvári sikerek     
    
Az elmúlt hónapban is zsú-
folt versenyprogramjuk volt 

a leányvári judósoknak, a diák korcsoport 
Tatán a régiós versenyen, az ifi k Miskol-
con az Európai Olimpiai reménységek Európai Olimpiai reménységek Európai Olimpiai reménységek Európai Olimpiai reménységek 
versenyén, míg a juniorok Tatán a Junior Junior Junior Junior 
DiákDiákDiákDiák----    olimpián olimpián olimpián olimpián versenyeztek. Az Európai 
Olimpiai Reménységek Versenyén nyolc 
ország válogatott versenyzıi küzdöttek. 
Egyéni eredmények: Dobosi Szabina 5. 
hely,  Révész  Csil la  5 .  hely, 
Weszelovszky Nikolett 7. hely, Schuszter 
Ádám 7. hely, Gyarmati Lilla 9. hely  
 

Régiós rangsorverseny Régiós rangsorverseny Régiós rangsorverseny Régiós rangsorverseny     
    
1.helyezés: 1.helyezés: 1.helyezés: 1.helyezés: Rábai Boglárka, Korsós 
Dzsenifer, Rábai Attila.  
2. helyezés: 2. helyezés: 2. helyezés: 2. helyezés: Kreisz Ádám.  
3. helyezés: 3. helyezés: 3. helyezés: 3. helyezés: Rábai László, Pásztor Gergı.  
 

Junior Diákolimpia Junior Diákolimpia Junior Diákolimpia Junior Diákolimpia     
    
1. helyezés: 1. helyezés: 1. helyezés: 1. helyezés: Dobosi Szabina, Schuszter 
Ádám, Kiss Gergı, Krisztián Izabella, 
Molnár Fanni.  
2. helyezés: 2. helyezés: 2. helyezés: 2. helyezés: Sass Imre, Sass Dorottya, 
Vas Ádám, Révész Csilla, Jakab Márta. 
3. helyezés: 3. helyezés: 3. helyezés: 3. helyezés: Willinger Ivett.  
5. helyezés: 5. helyezés: 5. helyezés: 5. helyezés: Weszelovszky Emese, Cser-
nyák Ildikó.  
 
 
 
 
 

Serdülı Diákolimpia Serdülı Diákolimpia Serdülı Diákolimpia Serdülı Diákolimpia     
 
Budapesten rendezték a serdülı diák-
olimpia országos döntıjét, ahol a leány-
vári cselgáncsozók remek eredményeket 
értek el. A versenyen közel 300 fı indult, 
az ország hat régiójából. Kiválóan ver-
senyzett Weszelovszky Nikolett és Szőcs 
Dóra. Egyéni eredmények: 44 kg 
Weszelovszky Nikolett 2. hely Eötvös 
Általános Iskola, Dorog +63 kg Szőcs 
Dóra 2. hely Piliscsabai Általános Iskola 
36 kg Nemes Klaudia 5. hely 52 kg Far-
kas Helén 5. hely 44 kg Krupa Erzsébet 
5. hely 57 kg Takács Nikolett 5. hely 63 
kg Jakab Márta 7. hely  
    

Felnıtt sikerek Felnıtt sikerek Felnıtt sikerek Felnıtt sikerek     
 
Remekül szerepeltek a leányvári judósok 
Miskolcon az 55. Felnıtt elsı osztályú 55. Felnıtt elsı osztályú 55. Felnıtt elsı osztályú 55. Felnıtt elsı osztályú 
magyar bajnokságonmagyar bajnokságonmagyar bajnokságonmagyar bajnokságon.  
Egyéni eredmények: 48 kg Dobosi Szabi-
na 3. hely, 63 kg Habran Barbara 3. hely, 
78 kg Diviki Barbara 3. hely, 57 kg Sass 
Dorottya 5. hely, 81 kg Szikszai György 
7. hely, 70 kg Molnár Fanni 7. hely, 78 
kg Gyarmati Lilla 7. hely.  
Kiválóan teljesített Szikszai György, a juni-
or korú Sass Dorottya és Habran Barbara.  
 
Felkészítık és szervezık: Pfluger Antalné, 
Deák Attila, Kreisz Zoltán Pfluger Antal.  
 

Pfluger Antal  
SE elnık  
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Nyitott oldalNyitott oldalNyitott oldalNyitott oldal    

A „cselédlányok” életében is a háborús ese-
mények jelentették a nagy megpróbáltatások 
és változások idıszakát. A bıvülı hadigaz-
daság munkát és piacot teremtett. Egyre na-
gyobb szükség volt a szénre és az élelmi- 
szerre.  
A szénbányászat nehéz, és veszélyes fizikai 

munka volt, de biztos jövedelmet jelentett, s 
a törzsbányászoknak a katonakötelezettség 
alól is mentességet jelentett.  
Náni néni apja, Heintz János is bányász 

volt. İ és társai még a Szent Borbála szobor 
elıtt imádkoztak jósszerencséjükért, mielıtt 
leszálltak a bányákba. A bányászok napi bére 
3,40-4 pengı volt (1 kg cukor 1,60-ba ke-
rült). Náni nénit 1938-ban vette feleségül 
Engler György. Gyuri bácsi, egy héttagú bá-
nyászcsalád legidısebb gyermekeként - apja 
korai halála miatt - már fiatalon családfenn-
tartó bányász lett. A szorgalmas, jókedvő és 
segítıkész bányászférj egészségét korán ki-
kezdte a nehéz bányamunka. 43 éves korá-
ban lerokkant és 17 évi betegsége után, 60 
évesen búcsúzott családjától. Náni nénit, a 
hőséges feleséget, a hosszú betegápolás és az 
egyedüllét sem törte meg, nem maradt magá-
nyos szomorúságában és gondjában. Népes 
rokonsága mindenben segítette ıt. A cseléd 
évek munkája után varrónı lett, s két évig 
egy piliscsabai vállalkozásnak katona inge-
ket varrt, majd 14 évig – sok más leányvári 
asszonnyal együtt – bedolgozó rendszerben 
otthon fehérnemőt varrt. A cseléd évekkel 
együtt 20 évi munkaviszony után megkapta 
elsı nyugdíját havi 980 (!) forintot.  
Eifert Mihályné, Rozi néni a háborúban 

szétlıtt Budapesten, a parlament romos ré-
szének felújításánál hordta a téglát és a mal-
tert. Akik a kapát megszokták, azok a lapát-
tól és a malteros ládától sem féltek. Szenet, 
tőzifát, krumplit vittek a pestieknek, s a hi-
perinfláció miatt, a pénzbıl azonnal élesztıt, 
sót, paprikát, és petróleumot vásároltak, mert 

másnapra a kapott pénz már semmit sem ért. 
A fizetésüket millió pengıkben kapták, s az-
óta sem lettek milliomosok. Egy hátizsák 
krumpli árából,- ami 400 ezer pengı volt- 
mentek a bálba táncolni. A szegénység, nél-
külözés, és szorongás ezernyi kínján is átsü-
tött szorgalmuk, élni akarásuk, és fiatalságuk.  
S miközben egyéni életükben, úgy orszá-

gunk és községünk helyzetében is folyama-
tos változás zajlott. 1938-ban Darányi Kál-
mán „gyıri programja” már nyílt meghirde-
tése volt, az ország háborús készülıdésének 
és „a tengely hatalmak” melletti elkötelezett-
ségnek. Visszakaptuk Erdélyt és a Felvidéket 
és, 1941-ben hadat üzentünk a Szovjetunió-
nak és az Amerikai Egyesült Államoknak. 
1938-ban megalakult a Volksbund der 
Deutschen in Ungarn (VDU). 1940-ben a 
hidasi Szénaréten (Baranya megye) tartott 
elsı éves közgyőlésén még a magyar nemze-
ti himnusszal, és magyar zászlókkal ünnepelt 
a VDU, s dísztáviratban üdvözölték Horthy 
kormányzót és Teleki miniszterelnököt. Ek-
kor még kevesen sejtették, hogy a „Szebb 
jövıt” leventeköszöntést rövidesen felváltja 
a „Sieg Heil” náci köszöntés. Községünkben 
is megalakult Volksbund, és a „Heim”-ban, 
ahol a VDU tagok összejöveteleiket tartották 
a közös énekléseket egyre agresszívabb viták 
követték. (A „Heim” a mai Erzsébet utca 116
-os sz. házban volt.) Megkülönböztették az 
úgynevezett „renitens” svábokat („magyar 
svábok”) és a „népi németeket”.  
„Miért csúfolódtok, hiszen mi is svábok 

vagyunk” – mondták a kiközösítettek.” Wir 
sind doch auch deutsche.” Így lettek ık 
„auch deutsche” –ként „nem igazi svábok”. 
Az „auch deutsche” pejoratív, lekicsinylı, 
becsmérlı jelzıje lett a „nem igazi svábok-
nak”. Falunkban megtörtént az is, hogy a 
megszálló Wermacht katonái igazolták az 
„auch deutsche”- k hőségét.  
 

Ahogy ık élték meg az elmúlt évszázadot Ahogy ık élték meg az elmúlt évszázadot Ahogy ık élték meg az elmúlt évszázadot Ahogy ık élték meg az elmúlt évszázadot     
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1944. március 19-én a Wermacht megszállta Ma-
gyarországot. A „Blumenfeldzug” (Virághadjárat) 
után - így nevezték akkor a németek a meg-
szállást- Wermacht katonák kerültek beszál-
lásolásra a sváb családokhoz. A fanatikus 
volksbundisták megszólták a német katoná-
kat, hogy miért laknak az „auch deutsche” 
családoknál, hiszen ık nem igazi németek. A 
Wermacht katonái – akik többnyire nem ked-
velték az SS katonákat és a volksbundistákat 
– azt felelték „hogy ık az igazi svábok, mert 
hőek maradtak hazájukhoz, amely kenyeret 
ad nekik.” A magyar hadseregbe szólító be-
hívók helyett, késıbb már a német hadsereg-
be szólító behívókat kaptak a sváb legények. 
A legbuzgóbb volksbundisták önkéntes SS 
katonának jelentkeztek. Az elsı önkéntes 
toborzáson még az elvakult volksbundisták 
optimizmusa volt jellemzı, de a harmadik 
toborzás már kényszerítéssel történt. Az SS-
be sorozott önkéntesek elvesztették magyar 
állampolgárságukat, és családtagjaik a német 
állampolgároknak járó támogatásban része-
sültek (Német Népsegély). Paulus ekkor a 
sztálingrádi katlanban már tudta, hogy a né-
metek a háborút elvesztették. A hazai német-
ség népi értelmisége megalakítja a Hőség 
mozgalmat, amely illegális protestálás volt a 
nemzetiszocialista VDU ideológiájával 
szemben.  
A berlini családnál szolgáló Rozi néni 

mondja, hogy a budapesti Damjanich utcá-
ban a háziúrral az ablakból nézte a Basch 
Ferenc vezette volksbundisták budapesti pa-
rádéját. A berlini háziúr azon volt felhábo-
rodva, hogy a magyar náciszimpatizánsok 
miért horogkeresztes zászlókkal vonulnak 
„hát nincs ezeknek magyar zászlójuk?”. Saj-
nos késıbb lett nyilaskeresztes árpádsávos 
zászló is, és mindnyájan ismerjük a folyta-
tást. Falunkban egy szódásmestert és a segít-
ségére sietı cipészmestert az utcán lovas ko-
csija elé állva inzultálták a volksbundisták. 
Kocsi lıcs és vasvilla is elıkerült. Szomorú 
tény, hogy a budapesti szovjet győrő áttörési 

kísérletekor a győrőn belül és kívül sokszor 
testvér a testvérre lıtt, mint Wermacht vagy 
SS katona. Ekkor már félig töltött benzintar-
tályokkal indultak az SS alakulatok párduc és 
tigris tankjaikkal Budapest „felmentésére”. 
Ott is maradtak valamennyien.  
1944 karácsonyán bejöttek az oroszok. A 

budapesti ostrom miatt községünkben három 
hónapig állt a front. Annyi volt a halott a Bé-
csi úton, hogy szinte járni sem lehetett a ka-
tonatetemektıl. „Felszabadultunk!” Közsé-
günkben is keresett cikk lett a karóra és a 
zsebóra, az arcpirosító helyett korom került a 
fiatal asszonyok és lányok arcára, hogy öre-
gebbnek tőnjenek. Ismerjük a történeteket. 
Az orosz katonák szerették a gyermekeket, s 
ha a szorgalmas sváb asszonyok fıztek rájuk, 
megvédték ıket goromba rekviráló társaik-
tól. A háború barbársága tombolt. Náni néni 
testvére, Heintz János a vasútállomáson szállt 
le a vonatról, és egyenesen kedveséhez igye-
kezett a katonazenekari dísz egyenruhájában. 
İ, a Horthy kormányzót kísérı zenekar tagja-
ként nem volt frontszolgálatban. Apósjelöltje 
átnyújtott egy civil ruhát azzal, hogy azt gyor-
san öltse magára, mert a katonákat szó nélkül 
elviszik az orosz katonák. Már távoztak volna 
a rekvirálók, mikor az egyik észrevette a civil 
ruha alól kilógó egyenruhát, s már vitték vol-
na, hogy fıbe lıjék az udvaron. Stadtmüller 
bácsi egy új bırkabátjával váltotta ki az ítél-
kezı keze közül leendı vejét, aki késıbb „a 
málenkij robotra” terelt menetelık sorában 
hastífuszban halt meg Temesváron. Grosz 
Lırinc fiatal leventeként a vállán levente pus-
káját lóbálva jött hazafelé a gyakorlatról és az 
úton a vele találkozó orosz katona szó nélkül 
lelıtte ıt. Teteme a csévi árokban feküdt 
hosszú ideig. Rokonai csak a front elvonulása 
után temethették el. A büntetésnek az is része 
volt, hogy elrettentésként nem engedték meg 
a 15 tetem elföldelését. Szomorú eset volt az 
is, hogy Rittling Antal helyi cipészmesternek 
szép bırt hoztak az orosz katonák, és csizmák 
készítését parancsolták neki.  

Nyitott oldalNyitott oldalNyitott oldalNyitott oldal    
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Nyitott oldalNyitott oldalNyitott oldalNyitott oldal    

A csizmák elkészültek, de újabb megbízók 
jöttek, és bıröket hozva ık is csizmát kértek 
s mivel látták a kész csizmákat, azokat erı-
szakkal elvitték. Mikor jöttek az elsı meg-
rendelı katonák, és nem voltak készen a 
csizmák, látva a bırt a mesternél, azt gondol-
ták, hogy szabotál a kisöreg. Magyarázni 
sem hagyták ıt, udvarában lıtték agyon. 
1945 tavaszán a község mai szovjet temetı-
jében temették el azokat az orosz katonákat 
és tiszteket, akik a környezı harcokban estek 
el. Az orosz katonákon kívül sok helyi lakos 
is részt vett a zenekarral rendezett temetésen. 
Egy fıtiszt tartotta a gyászbeszédet. 1944 
szilveszterén az orosz katonák összeszedték 
a civil férfiakat. A falu apraja-nagyja mind 
együtt volt a Binder ház két nagy pincéjében. 
(A mai Erzsébet utca 171 hsz.). A katonák 
azt magyarázták, hogy mindenki kap 
„dokumentet”, hogy késıbb ne zaklathassa 
ıket senki. Mikor már mindenki az asztal 
körül tolongott fegyveresek körbeállták a 
csoportot, és a Khol pékség zárt udvarába 
kísérték a hiszékenyeket (a mai Ibi fodrászat 
épülete). Reggel elindult a menet Perbál, 
Zsámbék irányába. Többnek sikerült meg-
szöknie, mert az ırök kevesen voltak. Akik 
pedig hosszú útjuk után a fogságból hazatér-
tek, megkapták több éves késéssel azt a 
„dokumentet”, amelyért a Binder ház udva-
rán sorban álltak. Szinte minden családnak 
megvan „a málenkij robotról” a maga törté- 
nete. (Szökés, éhezés, betegség, dermesztı 
szibériai hideg, kemény fizikai munka, sze-
rencsés esetekben a szabadulás.)  
A háborúnak vége lett, országunkból elker-

gették a német megszállókat. Mindenki fel- 
sóhajtott, hogy végre béke, béke, béke van. 
A békecsinálók Potsdamban osztogatták az 
„igazságot”, és kitalálták a lakosság cserének 
álcázott kitelepítést.  
Eifert Mihályné, Rozi néni rezignáltan me-

séli, hogyan búcsúzott udvarlójától, késıbbi 
férjétıl. Szülıi intelemre az egyetlen fiú hét 
leánytestvérével a vonaton maradt. Rozi néni 

családja, pedig nem szállt fel a vonatra. 
„Meglátod, visszajövök érted.” - integetett 
udvarlója az elinduló vonatról. Eifert Mihály 
nagy viszontagságok között röviddel a kitele-
pítés után – otthagyva népes családját – éhe-
sen, rongyosan hazajött választottjáért Né-
metországból, és 50 év után a sors ajándéka-
ként a leányvári templomban népes rokonsá-
gával együtt ünnepelhette aranylakodalmát.  
Akik a vonattal elindultak az új hazába, egy 

lebombázott, éhezı országba kerültek, ahol 
ık lettek a lenézett magyarországi telepesek. 
Parasztoknál vállaltak munkát pár kg krump-
liért vagy lisztért, esetleg egy darab szalon-
náért. Szinte hihetetlen, de igaz, hogy az itt-
honiak vékony zsírpapírba csomagolt szalon-
nacsíkokat, pirospaprikát tettek a levélpapír 
borítékjába. A dohányt satuval préselték la-
posra, és így küldték levélként a papának 
Németországba. A küldeményeket megkap-
ták, s az itthoniak pedig a hatvanas évektıl 
ugyancsak levélpapír közé rejtve kapták meg 
a 10 vagy 20 márkás bankjegyeket rokonaik-
tól.  
Akik itthon maradtak, szembe találták ma-

gukat az itthoni telepesekkel. İk is nincstele-
nek voltak, akiknek csak élni akarásuk léte-
zett. Uradalmi cselédek, nincstelen zsellérek 
voltak a legtöbben. A győlölködés elvetett 
magja mindkét oldalon szárba szökkent. Az 
itthon maradottak megmosolyogták az új 
gazdákat „ezek még a lovakat sem tudják be- 
fogni a kocsiba”- mondták. Elszörnyülköd-
tek, mikor az új gazdák a tőzı napon forgat- 
ták a lucerna szénát. „Ezek nem tudják, hogy 
ezt hajnalban kell csinálni, hiszen akkor a 
nyirkosságban nem peregnek le a levelek.” A 
sváb paraszt minden kalászt összegyőjtött a 
tarlón, ık meg behordáskor két kévét 
(ölelésnyi kalász) dobtak a kátyúba, hogy a 
kocsi el ne akadjon. Lehetne sorolni a külön-
bözı történeteket, de az idı múlásával a se-
bek lassan gyógyultak.  
Ahogy a németországiak is a munkájukkal, 

szorgalmukkal szereztek megbecsülést ma-
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guknak, úgy itthon is látták, hogy a telepes 
családok is összefognak és elıbb maguknak, 
késıbb gyermekeiknek szép új házakat építe-
nek. A nehéz bányamunkában is jó pajtások 
lettek. Az elsı „vegyes” esküvın 1948-ban 
Kulich Gyula vette feleségül Kıvári (Klotz) 
Rózát. Lassan a lakodalmakban, mulatságok-
ban a sváb polka mellett, a csárdás is népsze-
rő lett. „Lent a délibábos Hortobágyon…” – 
énekelte a mulatozó nép. A Kiss és Nagy 
családok tagjai szorgalmas bányászok lettek, 
ha nevüket „németesítik”, és Kleinek vagy 
Groszok lettek volna, akkor is kitőntek volna 
szorgalmukkal, igyekezetükkel. Ha valaki 
egyszer meg akarja írni a helyi óvoda, iskola, 
sportöltözı, orvosi rendelı, kultúrotthon épí-
tésének történetét, az a ma is köztiszteletben 
köztünk élı Nagy József és lelkes egykori 
mőkı brigádjának szorgalmas és sok munká-
ját nem hallgathatja el. Szinte a teljes Vasút 
utca a háború után épült. Mielıtt az „új gaz-
da” leányváriak munkájáról, rendszeretetérıl 
kezdünk beszélgetni, kérem, sétáljanak el az 
utcába és nézzék meg a virágos, gondozott 
portákat. (Nem azért példázódok a Vasút 
utcával, mert új polgármesterünk is abban 
lakik.)  
A sváb származásúak is hasonló szorgalom-

mal végezték munkájukat. A már említett, 
Németországból hazagyalogolt Miska bácsi, 
az Aknamélyítı Vállalatnál szorgalmával, 
szaktudásával elérte, hogy egyik részlegve-
zetıje lett az Indiában dolgozó magyar bá-
nyászcsapatnak. İ is megtanította India leg-
szegényebbjeit, a veszélyes bányamunkára. 
Jutalma az volt, hogy hazaérkezésekor fele-
sége, Rozi néni a római repülıtéren várhatta 
ıt, és együtt imádkozhattak a Szent Péter 
bazilikában, itthon pedig az akkori idık 
sztárját, a Moszkvics személyautót keresmé-
nyébıl befizetve, egy hónap alatt megkapta 
az átlagos öt éves (!) várakozási idı helyett. 
Eichardt Károly ugyancsak az aknamélyítık 
révén Kuvaitban bizonyította szorgalmát, és 
szaktudását.  

A hatvanas évek elején a kitelepítettek és az 
itthoniak között elkezdıdtek a kölcsönös ro-
konlátogatások. Elsıként a szülık csodálhat-
ták meg gyermekeik németországi új házait, 
autóikat. A hazalátogatók igaz, hogy szép új 
autóikkal hozták a borotvapengét, 
neylonharisnyát, tejcsokoládét, déligyümöl-
csöt ajándékba, de a hazai paprikás csirke és 
vörösbor meg vendégszeretet felülmúlhatat-
lan volt. A már idıs korú Kurcz Mihály né-
metországi sógoránál látott elıször televíziót. 
Sógora, a mindig viccelıdı Jillich Jakab, 
pedig elmondta neki, hogy „…én a szobám-
ból mindent látok, még azt is, ha te otthon az 
„udvarban fát vágsz.” „Nahát ilyet” - mondta 
csodálkozva. A szülık már tavasszal kezdték 
nevelni az apró jószágot, hogy hazalátogató 
gyermekieknek unokáiknak a legjobból jus-
son. Megható volt, ezért idekívánkozik: 
egyik rokonunkat hazalátogatásukkor elkí-
sértem volt szülıházába. Az új tulajdonos 
barátsággal mutatta a tiszta szobákat vendé-
günknek – miközben rokonunk elérzékenyül-
ten simogatta az ifjú kori élményeket idézı 
falakat – a háziasszony egy udvarból szedett 
virágcsokorral kedveskedett. Gondolom, a 
németországi rokonnak ez volt a legdrágább 
ajándéka a magyarországi látogatásáról.  
Az éves budapesti svábbálok, a helyi óvo-

dai és iskolai német nyelvoktatás, a német 
miseénekek, a megalakuló német kórus sze-
replései a faluház korhő berendezése mind 
apró fejezetei voltak a gyógyulásnak, a lel- 
ki épülésnek. A kitelepítettek legtöbbje már 
németországi temetıkben „aus Ungarn” fel- 
iratú sírokban nyugszik, a gyermekeknek, 
unokáknak már vonzóbb a nagyvilág, a kap-
csolatok lassan lazulnak, a rokonlátogatások 
egyre gyérülnek, lassan beteljesedik az asszi-
miláció.  
De itthon mégis él a múlt. Az itthon mar-

adottak, a betelepült új lakókkal békességben 
élnek együtt. A hajdan volt „telepesek” uno-
kái, dédunokái a Német Nemzetiségi Tánc-
csoport legtehetségesebb táncosai a régi le-
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ányvári népviseletben szinte egész Európát 
bejárták sikeres mősoraikkal. Zenekarunk is 
van! Hazánkat már több éve a mi táncosaink 
is képviselik az Európai Néptánc Fesztivá-
lon.  
Nem tudom szavakban visszaadni azt az 

érzést, mikor táncosaink a lett fıváros, Riga 
telt stadionjában, a magyar, az uniós és a le-
ányvári címeres zászlót a magasba tartva, lett 
közéleti méltóságok elıtt vonulva több nyel-
ven, bemondta a hangosbemondó, hogy a 
Leányvári Német Nemzetiségi Táncegyüttes 
mősora következik Magyarországról. Gyer-
mekeink az égbe vitték a stadion közönségét, 
mi meg könnyezve tapsoltunk nekik. Akkor 
nekünk Riga volt a világ közepe, és azóta is 
Európa egyik legszebb fıvárosa maradt. Ün-
nepszámba illı sajátos új búcsúztatás jött 
divatba. Mikor gyermekeink, unokáink izga-
lommal, szorongással, de vidáman és büsz-
kén indulnak el a fényes, új luxusautóbuszo-
kon külföldi szerepléseikre szinte együtt van 
a falu apraja-nagyja. Milyen mások ezek a 
búcsúzások a 61 évvel ezelıttitıl! Ki hitte 
volna, hogy ezt is megélhetjük?! A korhő 
viseletben, és szokásokkal rendezett leányvá-
ri hagyományırzı lakodalom országos hírő-
vé vált. A gyermekeinket fotózó mővész, egy 
pekingi (!) nemzetközi fotókiállításon a zsőri 
különdíját nyerte a lakodalom életképeivel. 
Többen régóta kérjük, és remélhetjük, hogy a 
felvételek felkerülnek a leányvári házasság-
kötı terem falaira is.  
A mi kis községünk elıbb volt az Európai 

Unió tagja, mint hazánk. Gyermekeink egész 
Európába elvitték jó hírünket, nyelvtudásuk-
kal már érett európai polgárok, és a több-
nyelvő kultúránk „utazó nagykövetei”. A 
munkájukat ért hazai és nemzetközi elisme-
rések elkötelezett és büszke leányvári polgár-
rá tehet valamennyiünket. Köszönet illeti 
elsısorban Gáspár Tibort és nagy munkabí-
rású Családját és a többi, szereplésük körül 
bábáskodó lányokat, asszonyokat. Táncosa-
ink, zenészeink, énekeseink mősora hozza 

vissza a „cselédlányok” arcára a mosolyt, 
ifjúságuk emlékét. Csoportjaink teltházas 
közönségének vastapsa velük együtt mind-
nyájunk örömét igazolja.  
A friss márciusi széltıl, a tavaszt hozó duz-

zadó rügyektıl, az élet újraindulásától jóked-
vőek, kipirultak leszünk. Március 24.-e még-
is szomorú emlékkel tölt el bennünket. Egy 
éve a kitelepítés hatvanadik évfordulóján a 
Magyar Rádió kis templomunkból élıben 
közvetítette a Németh János plébános úr által 
celebrált méltó emlékmisét. A plébános úr 
felszentelte a kitelepítési emléktáblát. A 
Szax László kıfaragó mester készítette tö-
mör és megrázó emléktáblán csak két év-
szám és egy marhavagon rajzolata figyel-
meztet a szomorú évfordulóra. Sokan vol-
tunk az emléktábla avatásán olyanok, akik-
nek az emlékezés fájdalmat okoz. A község 
akkori elsı embere se az istentiszteleten, sem 
az emléktábla avatáson nem vett részt, pedig 
a kitelepítés fájdalmas emlékét neki is ismer-
nie kell, hiszen az İ Családját is előzték Er-
délybıl.  
Így él a fájdalmas múlt és a reménykeltı 

jelen napjainkban, és községünkben. Munká-
ban megfáradt idıs beszélgetı társaim, Náni 
néni, Rozi néni, és Gitti néni búcsúzóul azt 
fogalmazták, hogy csak a Jóistenben való 
hitük segítette ıket minden bajukban, és ha 
ma kezdıdne munkás életük, mindent ugyan-
úgy cselekednének.  
Hát így fest a „történelem alulnézetben” 

2007 márciusában Leányváron.  
 

Dr. Szakmár János  
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Eltelt egy-két év, és ismét úgy éreztem, 
hogy összegyőlt egy pár gondolat a kerti 
tarisznyámban, amit természetesen a jelen-
legi újságszerkesztık kérésére le is írok.  
A csillagászati tavasz is beköszöntött, de a 

kertésznek már február végén jelzi a termé-
szet, hogy itt a tavasz. Ha a metszés, a met-
szési sebek kezelése, a téli elhalt növényi 
maradványok összeszedése, eltávolítása, 
komposztálása, a lemosó permetezés, gyep-
lazítás, mőtrágyázás és a primır zöldségek 
(hagyma, retek, borsó, saláta) magvetése is 
megtörtént, akkor az áprilisi munkálatokra 
hívnám fel a figyelmet.  
Április elején már megjelennek a rovarkár-

tevık (levéltetvek és lombrágók) a díszkert-
ben és a gyümölcsösben is, hiszen a zsenge 
levélkezdeményeket támadják meg. Véde-
kezni (Zolone 35 EC nevezető szerrel lehet.)  
A gombabetegségek közül kiemelném a 

meggy moniliniás betegségét (Monilia laxa) 
és a tujáknál, hamisciprusoknál is elıforduló 
tuja hajtáselhalást (Kabatina thujae). E két 
betegség sajnos egész évben felütheti a fejét, 
és ezért, amikor a tüneteket felismertük, akkor 
rögtön védekezzünk. A meggy monoliniás 
betegsége ellen a metszés után réztartalmú 
szerekkel (bordói lé, rézkénlé), virágzáskor 
Orthocid 50 WP, vegetáció egész idején 
Dithane M-45 lehet eredményes.  
A tuja hajtáselhalás ellen a kora tavasszal a 

fent említett réztartalmú szerekkel és 
Dithane M-45-el jól lehet védekezni. Fontos 
mindkét betegség esetén az elhalt és az el-
száradt beteg növényi részek (levél, ág, vi-
rág) eltávolítása, levágása.  
Ezen betegségek az elızı évben szinte jár-

ványszerően jelentek meg, ezért számítani 
kell idén is a megjelenésükre. A permete-
zéskor tartsuk be a munkaegészségügyi elı-
írásokat, használjunk védıfelszereléseket, 
se elıtte, se utána ne fogyasszunk alkoholt!  
A hónap közepén kezdıdik az egynyári 

növények kiültetése és palántázása. Igye-
kezzünk megbízható helyrıl és reális áron 
vásárolni ezeket a növényeket. Nem biztos, 
hogy az olcsó palánta lesz a legjobb. Figyel-
jünk oda a balkonláda méretére, és ne zsú-
foljuk tele a ládát növényekkel. Gondoljunk 
arra is, hogy az egyes növényeknek megfe-
lelı talajmennyiségre, tápanyagra és vízre 
van szükségük.  
Április elején kell elvetni a paradicsom, a 

cékla, és a feketegyökér magját, a hónap 
második felében lehet vetni a bokor- és ka-
rós babot, a tökféléket, csemegekukoricát és 
a paprikát.  
A veteményezéskor ne feledkezzünk meg a 

talajfertıtlenítésrıl, mely a talajlakó fonál-
férgek és a cserebogár lárvák, valamint ló-
tetvek ellen kell hogy védjen (Basudin 5G).  
Sajnos a növényvédelemhez hozzá tarto-

zik, hogy tavaly igen sok növényvédı szert 
vontak be, EU elıírásokat figyelembe véve. 
Ezért sajnos egy-két védekezési lehetıség 
helyett újat kell keresni.  
A nagy munkálatok után szánjunk idıt arra 

is, hogy a kertünkben még nyíló tulipáno-
kat, nárciszokat, évelıket, díszcserjéket, 
fákat is megcsodáljuk. Nincs annál szebb 
látvány, mikor egy cseresznyefa vagy alma-
fa vagy egy júdásfa és rododendron teljes 
virágzásban pompázik.  
A színhatás mellett a virágok illata is rabul 

ejtheti az embert. Pl. májusfa, gyümölcsfák virá-
gai. A színkavalkád és az illatok után az énekes 
madarak dalolása is kedvünkre lehet, ha sikerült 
télen etetve ıket a kertünkbe csalogatni.  
Nem véletlen tehát, hogy a Tavasz az 

egyik legszebb évszak.  
E sorokkal kívánok mindenkinek szép hús-

véti ünnepet!  
 

Mezıs Balázs  
kertészmérnök  

növényvédı szakmérnök  

Kedves kertbarátok! Kedves kertbarátok! Kedves kertbarátok! Kedves kertbarátok!     
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Leányvár is csatlakozni kíván ahhoz 
az országos kezdeményezéshez, 
mely Festı Alex (2) gyógyulását tá-
mogatja. Alex koraszülött és agyvér-
zéssel jött a világra, izomtónus-
zavarban szenved, melynek követ-
keztében alig tud mozogni. Gyógy-
ulására az egyetlen remény a Kijev-
ben elvégzett ıssejtterápia. A keze-
lés alkalmanként körülbelül 2 millió 

forintba kerül, ezért a család támoga-
tására és a kisfiú gyógyulásának elı-
segítésére mi is kupakgyőjtı akcióba kupakgyőjtı akcióba kupakgyőjtı akcióba kupakgyőjtı akcióba 
kezdünk. A mőanyag flakonok ku-kezdünk. A mőanyag flakonok ku-kezdünk. A mőanyag flakonok ku-kezdünk. A mőanyag flakonok ku-
pakjait a Mővelıdési házban lehet pakjait a Mővelıdési házban lehet pakjait a Mővelıdési házban lehet pakjait a Mővelıdési házban lehet 
leadni Pócsföldiné Évának. leadni Pócsföldiné Évának. leadni Pócsföldiné Évának. leadni Pócsföldiné Évának.     
 
Köszönjük támogatásukat!  

Tisztelt Leányváriak!Tisztelt Leányváriak!Tisztelt Leányváriak!Tisztelt Leányváriak!    

A temetıi sírhelynyilvántartás aktualizálásra kerül. A pontos adatfelvétel érdekében A temetıi sírhelynyilvántartás aktualizálásra kerül. A pontos adatfelvétel érdekében A temetıi sírhelynyilvántartás aktualizálásra kerül. A pontos adatfelvétel érdekében A temetıi sírhelynyilvántartás aktualizálásra kerül. A pontos adatfelvétel érdekében 
tisztelettel kérjük Önöket, hogy az alábbi adatokkal fáradjanak be a Polgármesteri Hi-tisztelettel kérjük Önöket, hogy az alábbi adatokkal fáradjanak be a Polgármesteri Hi-tisztelettel kérjük Önöket, hogy az alábbi adatokkal fáradjanak be a Polgármesteri Hi-tisztelettel kérjük Önöket, hogy az alábbi adatokkal fáradjanak be a Polgármesteri Hi-

vatalba Kollár Lászlónéhoz. vatalba Kollár Lászlónéhoz. vatalba Kollár Lászlónéhoz. vatalba Kollár Lászlónéhoz.     
Elhunyt neve (leánykori neve), Születési helye és ideje, Elhunyt neve (leánykori neve), Születési helye és ideje, Elhunyt neve (leánykori neve), Születési helye és ideje, Elhunyt neve (leánykori neve), Születési helye és ideje,     
Haláleset helye és ideje, Temetés ideje, Utolsó lakcíme, Haláleset helye és ideje, Temetés ideje, Utolsó lakcíme, Haláleset helye és ideje, Temetés ideje, Utolsó lakcíme, Haláleset helye és ideje, Temetés ideje, Utolsó lakcíme,     

Halálozás helye, Sírgondozó adatai, Sírhely megváltást igazoló bizonylat. Halálozás helye, Sírgondozó adatai, Sírhely megváltást igazoló bizonylat. Halálozás helye, Sírgondozó adatai, Sírhely megváltást igazoló bizonylat. Halálozás helye, Sírgondozó adatai, Sírhely megváltást igazoló bizonylat.     
Kérjük az adatszolgáltatást mielıbb megtenni szíveskedjenek. Kérjük az adatszolgáltatást mielıbb megtenni szíveskedjenek. Kérjük az adatszolgáltatást mielıbb megtenni szíveskedjenek. Kérjük az adatszolgáltatást mielıbb megtenni szíveskedjenek.     

Együttmőködésüket köszönve: Együttmőködésüket köszönve: Együttmőködésüket köszönve: Együttmőködésüket köszönve:     
 

Tóth János  
polgármester  

Jótékonysági kupakgyőjtés egy beteg kisfiúértJótékonysági kupakgyőjtés egy beteg kisfiúértJótékonysági kupakgyőjtés egy beteg kisfiúértJótékonysági kupakgyőjtés egy beteg kisfiúért 

 
 

Anyakönyvi hírek 
 
 
Megszületett:  
Korsós Krisztina és Engler Szabolcs leánya, 
Vivien (2007. február 28.)  
 
Születésnapjukat ünneplik:   
Sok boldogságot és jó egészséget kívánunk 
áprilisban született polgártársainknak. Külön 
gratulálunk a szép kerek évfordulóhoz:   
Gerli Józsefné (70) Erzsébet utca 203.  
Rácz Vincéné (60) Erzsébet utca 195.  

··· Impresszum ······ Impresszum ······ Impresszum ······ Impresszum ···    
Leányvári Újság – Leinwarer Zeitung · Leányvár község lapja · 
Megjelenik minden hónap 15-én · Lapzárta: minden hónap elsején 
· Kiadja: Leányvár község Polgármesteri Hivatala · Sokszorosítás: 
FÉBÉ Kht. · Megjelenik 650 példányban · Fıszerkesztı: 
Domavári Zsanett · Szerkesztık: Madar Veronika, Für Dávid · 
Hirdetésfelvétel a Polgármesteri Hivatalban · Hirdetések árai: egy 
oldal 24.000 Ft + Áfa, fél oldal 12.000 Ft + Áfa, negyed oldal 
6.000 Ft + Áfa. · Lakossági apróhirdetések közzététele ingyenes. · 
Elérhetıség: leanyvarkepujsag@freemail.hu · Észrevételeiket, 
kérdéseket a Polgármesteri Hivatalban elhelyezett győjtıládán 
keresztül juttathatják el a szerkesztıségnek.    

 
Legyen köztünk kapcsolat! 

 
Internet  Honlapkészítés 
Biztonságtechnika Számítógépszerviz 

 
Tel.: (30) 466-3340, (30) 466-3339 

E-mail: info@lcck.eu  
www.lcck.eu 

FIZETETT HIRDETÉS 



Szőrıvizsgálatok, tanácsadások:Szőrıvizsgálatok, tanácsadások:Szőrıvizsgálatok, tanácsadások:Szőrıvizsgálatok, tanácsadások:    
 
• Koleszterinszint mérés  
• Vércukorszint mérés  
• Hallás vizsgálat  
• Látás vizsgálat  
• Testzsírtömeg mérés  
• Fogászati szőrés  
• Bırgyógyászati szőrés  
• Nıgyógyászati szőrés  
• Gyermekorvosi tanácsadás  
• Homeopátiás tanácsadás  
    

Sport programok: Sport programok: Sport programok: Sport programok:     
 
• Reggeli torna  
• Futóverseny  
• Foci bajnokság  
• Kerékpáros ügyességi verseny  
• Görkorcsolya verseny  
• Íjászat  
• Asztalitenisz bajnokság  
• Sakk verseny  
• Szkander bajnokság  
 

Kulturális programok: Kulturális programok: Kulturális programok: Kulturális programok:     
 
• Tamási Áron: Szegény ördö-

gök, valamint a Piroska és a 
Farkas címő színdarabokat 
elıadják a leányvári iskolások  

• Bóbita Együttes Karaoke parti  
• A leányvári iskola énekkará-

nak mősora  
• Judo bemutató  
• Gitár est  
 
 

Gyermek programok: Gyermek programok: Gyermek programok: Gyermek programok:     
 
• Óriáscsúszda  
• Arcfestés  
• Manó Tanya  
• Kézmőves mőhely  
• Henna festés  
• Sorversenyek,  
• vetélkedık  
• Aszfalt rajzverseny  
• Póni lovaglás 

Meghívó Meghívó Meghívó Meghívó     

Sok szeretettel várjuk Önt és kedves családját a  
“Húsvéti vendégfogadás” keretein belül tartandó  
műsoros délutánra és az azt követő Locsoló bálra.  

2007. április 8.-án 16 órától a leányvári  
Művelődési házban fellép a  

schönwaldi Hagyományőrző Egyesület  
és a Leányvári Német Nemzetiségi Kultúrcsoportok.  

20 órától hajnalig muzsikál a  

LEÁNYVÁR SRAMLI  

„Mozdulj rá!” Családi Egészség„Mozdulj rá!” Családi Egészség„Mozdulj rá!” Családi Egészség„Mozdulj rá!” Családi Egészség----, Sport, Sport, Sport, Sport----    és Gyermeknap és Gyermeknap és Gyermeknap és Gyermeknap     
Leányvár 2007. május 19. Leányvár 2007. május 19. Leányvár 2007. május 19. Leányvár 2007. május 19.     


